
 

（１） 勉強は好きと回答した割合 

 【小学校】             【中学校】 

 

               

 

 

 

 

 

 

（２） 朝食を毎日食べていると回答した（３） 学校の授業時間以外に、普段（月～金曜日）、1日当たり 

割合                 た 

割合（学

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４） 学校の授業時間以外に、普段（月～金曜日）、1日当たり「３０分以上読書している」「まったく 

しない」と回答した割合（教科書や参考書、漫画や雑誌は除く） 

 【小学校】             【中学校】 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

小樽市の小学生は… 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

小樽市の中学生は… 
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数学 小樽市の平均正答数 ⇒ 8.7問（全１６問） 
※全国の平均正答数との差－0.４問 
 

課題：「データの傾向を的確に捉え、判断の理由を数学的な表現を用いて表現するこ
と」など 

○小樽の子どもたち

は、全国に比べ、毎

日朝食を食べてい

る割合が低いです。 

〇小樽の子どもたち

は、家庭学習の時間

が短いです。 

○小樽の子どもたち

は、全国に比べ、小

中学校ともに、まっ

たく読まない割合

が高いです。 

 
国語 小樽市の平均正答数 ⇒ 8.9問（全１4問） 
 ※ 全国の平均正答数との差－０.１問 
 
課題：「文章に表れているものの見方や考え方を捉え、自分の考えをもつこと」 

など 

 
算数 小樽市の平均正答数 ⇒ 10.7問（全１６問） 
※ 全国の平均正答数との差－０.5問 
 

課題：「商が１より小さくなる等分除（整数）÷（整数）の場面で、場面から数量
の関係を捉えて除法の式に表し、計算すること」など 

全国の平均正答数との差を見ると、 

小樽市の子どもたちの学力は、 

全国とほぼ同程度となっています！ 

○小樽の子どもたち

は、小学校国語にお

いて、その教科が

「好き」と回答した

割合は、全国に比べ

高いです。 

①各教科の平均正答数 ②小樽の子どもたちの学習習慣や生活習慣の特徴 

 
国語 小樽市の平均正答数 ⇒ 9.0問（全１４問） 
※ 全国の平均正答数との差－0.1問 
 

課題：「資料を用いた目的を理解すること」「目的や意図に応じ、資料を使っ
て話すこと」など 

この概要版は令和３年５月２７日に市内のすべての小学校６年生と中学校３年生を対象に実施した「全国学力・学習
状況調査」の結果等を踏まえ、保護者の皆様に、小樽の子どもたちの学力や学習状況をご理解いただくための資料とし
て作成しました。学力とは人が生きていく上で大きな柱となる大切な力です。学校と家庭が一体となって、この小樽の
未来を担う子どもたちを心豊かに、たくましく育てましょう！      《令和３年１０月 小樽市教育委員会》                                     

～令和３年度 全国学力・学習状況調査結果・概要版～ 

(％) (％) 

(％) (％) 

(％) (％) 



（１） 普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、テレビやビデオ・DVDを見たり、聞いたりしますか。 

（勉強するための時間は除く） 

【小学校】                    【中学校】 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、テレビゲーム（コンピューターゲーム、携帯式のゲーム、携

帯電話やスマートフォンを使ったゲームも含む）をしますか。（※Ｒ３のデータは、令和３年度全国学力・学習状況 

調査児童生徒質問紙調査から抽出） 

   【小学校】                    【中学校】 

    

    

 

 

 

 

 

（３） 普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、携帯電話やスマートフォンで通話やメール、インターネット

をしますか。（携帯電話やスマートフォンを使ってゲームをする時間は除く） 

   【小学校】                    【中学校】 
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本市における生活習慣上の課題と考えられる調査項目について、６月から７月にかけて、全国学力・学
習状況調査と同様に、各学校の小学校６年生と中学校３年生を対象に小樽市独自の児童生徒アンケートを
実施しました。（※「その他」「無回答」の数値は記載しておりません。） ① 朝食を毎日必ず食べましょう!! 

② 家庭学習の時間 

（学年×１０分＋１０分以上） 

をしっかり確保しましょう!! 
※中１は７年生として計算します 

③ 平日に 1 日１０分以上読書をする習慣を

身に付けましょう!! 

④ 平日の電子メディアの使用時間を３時間
未満にしましょう!! 

 

 

＜例＞ テレビ・ビデオ・ＤＶＤ等 → １時間 

    ゲーム          → １時間 

    スマートフォン      → １時間 

⑤ 電子メディアとの関わり方について家庭で

ルールや約束事を決めましょう!! 

 

〇小樽の子どもたちは、テレビやビデオ・DVDの視聴やゲームを 

2時間以上する割合が４割を超えています。 

〇スマートフォンを使用する時間も、前年度と比べ、小中学校とも 

に増加しています。 

〇電子メディアとの関わり方を児童生徒が自ら考え、使用時間を制 

限するなど、家庭での約束やルールづくりが大切です。 

③小樽市独自の児童生徒アンケート結果について 家庭でしっかり取り組みましょう!! 
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